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1. Introducción
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• El 11 y 12 de febrero Diagnosis realizó una encuesta de 

opinión a nivel nacional, urbano-rural para identificar 

percepciones ciudadanas sobre la situación social y política 

de Bolivia.

• El objetivo general es: 

• Identificar las percepciones y actitudes de personas de 

18 a 65 años sobre la situación general del país y 

sobre temas específicos de coyuntura social y política.

• Los objetivos específicos son:

• Realizar el análisis y la evaluación sobre la percepción 

de los habitantes del país.

• Identificar opiniones específicas sobre la coyuntura 

actual y la gestión del Presidente Luis Arce.

1. Introducción 1.1. Objetivos de la encuesta

3



• Para el logro de los objetivos se realizó una encuesta a 

hogares.

• Para el tamaño de la muestra se empleó la siguiente 

fórmula estadística para poblaciones “infinitas” (mayores a 

100.000 habitantes)

n =
ሻ𝑧2P(1 − P

e2

Donde:

n = Tamaño de la muestra

z = Nivel de confianza de la estimación   =   95%  = 1,96

P = Variabilidad positiva  = 0,5 para poblaciones 

heterogéneas

e = Error muestral permitido = +/- 2,31% = 0,0231

1. Introducción 1.2. Muestra
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• Se definió una muestra de 1.800 encuestas a personas 

de 18 a 65 años. Lo que implica un nivel de confiablidad 

del 95% y un error muestral del +/- 2,31% para el 

conjunto de la muestra.

• La muestra fue distribuida de manera no proporcional 

entre departamentos y áreas como se muestra a 

continuación:

Por tanto:

n =
ሻ1,9620,5(1 − 0,5

0,02312
= 1.800

1. Introducción 1.2. Muestra
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DEPARTAMENTO Capital El Alto

Inter-

medias Pueblos Rural Total

LA PAZ 100 100 40 40 40 320

COCHABAMBA 100 40 40 40 220

SANTA CRUZ 100 40 40 40 220

ORURO 60 40 40 40 180

POTOSÍ 60 40 40 40 180

CHUQUISACA 60 40 40 40 180

TARIJA 60 40 40 40 180

BENI 60 40 40 40 180

PANDO 60 40 40 140

BOLIVIA 660 100 320 360 360 1.800

1. Distribución de la muestra

1. Introducción 1.2. Muestra
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Se empleó un muestreo multietápico:

1. Con selección aleatoria de zonas censales,

2. Selección aleatoria de manzanos,

3. Selección sistemática de hogares,

4. Y selección sistemática de entrevistados.

Después del trabajo de campo se emplearon factores de 

ponderación diferentes para las encuestas de cada 

departamento y área de residencia, para que los mismos 

permitan dar el peso a cada las encuestas, según la 

composición poblacional de Bolivia, respetando el peso 

poblacional de cada departamento y de cada área de 

residencia, según proyecciones del INE al 2022.

1. Introducción 1.2. Muestra
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• Para cada tema de este informe se exponen los datos de la 

encuesta en gráficos y cuadros. Los mismos están 

enumerados de manera correlativa. Se recomienda al 

lector revisar estos gráficos y cuadros para tener una 

primera idea de las tendencias de este tema.

• Por lo general en los gráficos se colocan los totales de una 

variable. La suma de los porcentajes no llega 

necesariamente al 100% por efectos de redondeo. Puede 

variar esta suma en 1% o 2%. 

• A veces en estos gráficos no se colocan algunas 

respuestas con bajo porcentaje, por ejemplo “otro” o 

“NS/NR” (no sabe/no responde), para facilitar la lectura. 

Con ello el porcentaje no sumará 100%.

1. Introducción 1.3. Cómo leer el informe
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• En el gráfico se pueden identificar los cuatro tipos de 

respuestas contemplados en el cuestionario:

• Una sola respuesta espontánea a la pregunta. No se 

menciona nada en el título. El porcentaje tiende a 

sumar 100%

• Selección de una respuesta de una lista puesta a 

consideración del entrevistado. Entre paréntesis se 

coloca “selección simple”. El porcentaje tiende a sumar 

100%.

• Más de una respuesta espontánea a una pregunta. 

Entre paréntesis se coloca “respuestas múltiples”. El 

porcentaje suma más del 100%.

• Selección de varias opciones de una lista puesta a 

consideración del entrevistado. Entre paréntesis se 

coloca “selección múltiple”. El porcentaje suma más del 

100%

1. Introducción 1.3. Cómo leer el informe
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• Las variaciones entre segmentos se leen de manera 

vertical. Diagnosis ha resaltado las diferencias más 

significativas en rojo.

• Se toman en cuenta los siguientes estratos sociales:

o Medio típico y medio alto

o Medio bajo

o Bajo

o Pobreza

• Estos estratos sociales son una síntesis de las siguientes 

variables:

o Nivel de instrucción del entrevistado

o Nivel de instrucción del jefe de hogar

o Ocupación del jefe de hogar

o Situación laboral del jefe de hogar

o Ingreso mensual promedio del hogar

o Tenencia de bienes del hogar

1. Introducción 1.3. Cómo leer el informe
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• En cada tema, ANTES de la presentación de los datos de la 

encuesta en gráficos y cuadros, Diagnosis propone un 

análisis de los mismos.

• En este análisis se relacionan datos de diferentes gráficos y 

cuadros para identificar tendencias.

• En el análisis de coloca entre paréntesis el número del 

gráfico o cuadro al cual se hace referencia.

• Al final de cada capítulo se proponen algunas conclusiones 

a manera de síntesis general.

1. Introducción 1.3. Cómo leer el informe
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2. Percepciones Generales Sobre
la Situación del País
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1. Valoración de la situación del país

2. Situación país 2.1. Percepciones generales
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2. ¿La situación del país está bien o está mal?

+20%

-22%

2. Situación país 2.1. Percepciones generales
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3. ¿La situación POLÍTICA está bien o está mal?

+26%

-16%

2. Situación país 2.1. Percepciones generales
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4. ¿La situación ECONÓMICA está bien o está mal?

+27%

-27%

2. Situación país 2.1. Percepciones generales
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5. Jul/22 a May/23. Evolución del índice de satisfacción 

con la situación del país

2. Situación país 2.2. Índice de Satisfacción
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País Política Economía

Índice

satisfacción
Total 27% 20% 16% 21%
Sexo

Hombre 26% 21% 18% 22%
Mujer 29% 18% 15% 21%

Edad

18 a 27 años 30% 19% 15% 21%
28 a 40 años 27% 18% 16% 20%
41 años o más 25% 23% 18% 22%

Clase Social

Media típica 29% 22% 19% 23%
Media baja 19% 15% 14% 16%
Bajo 31% 20% 15% 22%
Pobreza 26% 25% 21% 24%

Identidad étnico cultural

Criollo/mestizo 15% 8% 11% 11%
Mestizo 25% 23% 16% 21%
Mestizo/popular 40% 15% 13% 23%
Indígena 36% 27% 23% 29%

6. May/23: Personas que 

afirman que la situación 

está bien según sexo, 

edad, clase social e 

identidad étnica

(Se destacan en rojo los 

porcentajes más bajos 

para identificar niveles de 

insatisfacción)

2. Situación país 2.2. Índice de Satisfacción
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País Política Economía

Índice

satisfacción
Total 27% 20% 16% 21%
Área de residencia

Capitales/El Alto 21% 11% 11% 14%
C. intermedias 25% 21% 14% 20%
Pueblos 26% 20% 23% 23%
Área rural 42% 36% 24% 34%

Ecorregión

Altiplano 30% 23% 20% 25%
Valles 27% 17% 17% 20%
Tierras bajas 23% 18% 11% 17%

Departamento

La Paz 27% 15% 12% 18%
Cochabamba 19% 11% 10% 13%
Santa Cruz 20% 14% 11% 15%
Oruro 39% 36% 34% 36%
Potosí 33% 34% 27% 31%
Chuquisaca 40% 24% 26% 30%
Tarija 25% 18% 16% 20%
Beni 24% 28% 8% 20%
Pando 36% 14% 15% 22%

7. May/23: Personas que 

afirman que la situación 

está bien según lugar de 

residencia

2. Situación país 2.2. Índice de Satisfacción
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País Política Economía

Índice

satisfacción
Total 27% 20% 16% 21%
En los próximos tres años situación en Bolivia

Bien 58% 52% 51% 53%
Regular 29% 15% 12% 18%
Mal 14% 9% 4% 9%

Opinión de Arce

Positiva 47% 42% 37% 42%
Indiferente 19% 10% 9% 13%
Negativa 17% 8% 4% 10%

Opinión de Evo Morales

Positiva 50% 40% 37% 42%
Indiferente 28% 19% 18% 22%
Negativa 18% 12% 7% 12%

Opinión de Carlos Mesa

Positiva 30% 19% 14% 21%
Indiferente 22% 14% 12% 16%
Negativa 29% 23% 19% 24%

Opinión de Fernando Camacho

Positiva 17% 10% 11% 13%
Indiferente 25% 23% 19% 22%
Negativa 29% 20% 16% 22%

8. May/23: Personas que 

afirman que la situación 

está bien según opción 

política

2. Situación país 2.2. Índice de Satisfacción
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País Política Economía

Índice

satisfacción
Total 27% 20% 16% 21%
En los últimos 6 meses sus ingresos …

Aumentaron 39% 33% 23% 32%
Se mantuvieron igual 30% 20% 19% 23%
Disminuyeron 20% 15% 11% 15%

Se debe aplicar la política de Bukele?

Sí 20% 17% 12% 16%
No 43% 21% 27% 30%
NS/NR 34% 25% 20% 27%

Aprobación gestión del Presidente

Aprueba 43% 35% 30% 36%
Indiferente 29% 14% 16% 19%
Desaprueba 15% 11% 7% 11%

Voto el 2020

Arce 43% 37% 31% 37%
Mesa 13% 7% 11% 10%
Camacho 4% 8% 1% 4%

Intención de voto

Luis Arce 52% 46% 38% 45%
Evo Morales 33% 29% 25% 29%
Carlos Mesa 22% 15% 8% 15%
Nuevo candidato del MAS 32% 27% 24% 27%
Nuevo candidato oposición 16% 12% 4% 11%
Indeciso 16% 9% 9% 11%

9. May/23: Personas que 

afirman que la situación 

está bien según opiniones 

políticas

2. Situación país 2.2. Índice de Satisfacción
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11. May/23: Percepción sobre la situación 

actual y sobre los próximos tres años

2. Situación país 2.3. Expectativas a futuro
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12. May/23: Percepciones y 

sentimientos respecto de los 

próximos tres años

2. Situación país 2.3. Expectativas a futuro
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2. Percepciones Sobre una
Eventual Crisis
Económica
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13. Percepciones sobre los ingresos familiares en los 

últimos y en los próximos seis meses

3. Crisis 3.1. Ingresos familiares
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14. Percepciones sobre 

los ingresos familiares 

en los últimos y en los 

próximos seis meses

3. Crisis 3.1. Ingresos familiares

26



15. Percepción sobre 

los ingresos 

familiares en los 

últimos seis meses, 

según valoración de 

la situación del país

3. Crisis 3.1. Ingresos familiares
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Totales

N°

Aumen-

taron Igual

Dismi-

nuyeron
Total 1800 19% 31% 47%
Sexo

Hombre 927 20% 36% 40%
Mujer 873 17% 26% 53%

Edad

18 a 27 años 446 17% 34% 43%
28 a 40 años 691 19% 30% 48%
41 años o más 663 19% 30% 47%

Clase Social

Media típica 303 13% 42% 42%
Media baja 404 13% 33% 51%
Bajo 706 23% 28% 46%
Pobreza 387 17% 33% 45%

Identidad étnico cultural

Criollo/mestizo 324 8% 35% 57%
Mestizo 872 24% 27% 47%
Mestizo/popular 177 16% 27% 43%
Indígena 427 22% 38% 37%

16. ¿En los últimos seis 

meses sus ingresos 

familiares aumentaron o 

disminuyeron?, según 

sexo, edad, clase social 

e identidad étnica

3. Crisis 3.1. Ingresos familiares
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Totales

N°

Aumen-

taron Igual

Dismi-

nuyeron
Total 1800 19% 31% 47%
Área de residencia

Urbana 760 29% 29% 42%
Rural 320 14% 29% 57%

Ecorregión

Altiplano 680 11% 40% 43%
Valles 580 21% 31% 45%
Tierras bajas 540 26% 21% 52%

Departamento

La Paz 320 5% 36% 53%
Cochabamba 220 27% 36% 35%
Santa Cruz 220 26% 20% 53%
Oruro 180 27% 43% 29%
Potosí 180 13% 46% 29%
Chuquisaca 180 13% 31% 54%
Tarija 180 19% 25% 51%
Beni 180 32% 3% 65%
Pando 140 17% 52% 26%

17. ¿En los últimos seis 

meses sus ingresos 

familiares aumentaron o 

disminuyeron?, según 

área de residencia

3. Crisis 3.1. Ingresos familiares
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Totales

N°

Aumen-

taron Igual

Dismi-

nuyeron
Total 1800 19% 31% 47%
La situación en Bolivia está …

Bien 507 27% 35% 35%
Regular 347 14% 35% 42%
Mal 946 16% 28% 55%

En los próximos tres años situación en Bolivia estará

Bien 461 30% 33% 32%
Regular 409 8% 55% 34%
Mal 930 19% 20% 58%

Aprobación gestión del Presidente

Aprueba 675 24% 36% 36%
Indiferente 309 8% 46% 36%
Desaprueba 816 19% 23% 57%

Voto el 2020

Arce 671 22% 39% 34%

Mesa 292 15% 28% 57%
Camacho 122 29% 16% 54%

18. ¿En los últimos seis 

meses sus ingresos 

familiares aumentaron o 

disminuyeron?, según 

opiniones políticas

3. Crisis 3.1. Ingresos familiares
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Totales

N°

Aumen-

taron Igual

Dismi-

nuyeron
Total 1800 19% 31% 47%
Opinión de Arce

Positiva 620 29% 35% 30%
Indiferente 378 7% 36% 54%
Negativa 802 18% 25% 55%

Opinión de Evo Morales

Positiva 429 31% 30% 32%
Indiferente 322 13% 36% 46%
Negativa 1049 16% 30% 53%

Opinión de Carlos Mesa

Positiva 340 18% 33% 46%
Indiferente 486 18% 27% 52%
Negativa 974 20% 33% 43%

Opinión de Fernando Camacho

Positiva 244 19% 28% 49%
Indiferente 435 13% 41% 41%
Negativa 1121 21% 28% 48%

Intención de voto

Luis Arce 250 34% 36% 31%
Evo Morales 201 14% 34% 43%
Carlos Mesa 223 13% 24% 63%
Nuevo candidato del MAS 97 26% 30% 43%
Nuevo candidato de la oposición 236 20% 24% 54%
Indeciso 239 6% 38% 48%

19. ¿En los últimos seis 

meses sus ingresos 

familiares aumentaron o 

disminuyeron?, según 

opinión de líderes 

políticos e intención de 

voto

3. Crisis 3.1. Ingresos familiares
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20. Percepción de la 

situación económica, 

de ingresos 

familiares y de la 

gravedad de 

problemas 

económicos actuales

3. Crisis 3.2. Expectativas sobre una crisis
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21. Percepción de 

problemas 

económicos según 

valoración de la 

situación económica

3. Crisis 3.2. Expectativas sobre una crisis
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22. Percepción de 

problemas económicos 

según aumento o 

disminución de 

ingresos familiares en 

los últimos seis meses

3. Crisis 3.2. Expectativas sobre una crisis
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Totales

N°

Situación

temporal

Crisis

económica NS/NR
Total 1800 30% 54% 16%

Sexo

Hombre 927 30% 55% 15%

Mujer 873 30% 53% 16%

Edad

18 a 27 años 446 30% 45% 25%

28 a 40 años 691 33% 57% 10%

41 años o más 663 26% 58% 15%

Nivel de instrucción

Superior/posgrado 410 33% 60% 7%

Bachiller/técnico 930 30% 55% 15%

Secundaria 290 30% 47% 24%

Primaria o menos 170 25% 50% 25%

Clase Social

Media típica 303 22% 74% 4%

Media baja 404 32% 55% 13%

Bajo 706 32% 54% 14%

Pobreza 387 26% 44% 30%

Identidad étnico cultural

Criollo/mestizo 324 24% 62% 14%

Mestizo 872 30% 59% 11%

Mestizo/popular 177 34% 48% 18%

Indígena 427 35% 41% 24%

23. Percepción de 

problemas económicos 

según sexo, edad, nivel 

de instrucción, clase 

social e identidad étnica

3. Crisis 3.2. Expectativas sobre una crisis
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Totales

N°

Situación

temporal

Crisis

económica NS/NR
Total 1800 30% 54% 16%

Área de residencia

Urbana 320 19% 72% 9%

Rural 360 37% 51% 12%

Ecorregión

Altiplano 680 27% 48% 25%

Valles 580 30% 56% 14%

Tierras bajas 540 35% 60% 5%

Departamento

La Paz 320 25% 52% 23%

Cochabamba 220 28% 55% 17%

Santa Cruz 220 38% 56% 5%

Oruro 180 46% 51% 3%

Potosí 180 9% 34% 57%

Chuquisaca 180 41% 51% 9%

Tarija 180 20% 65% 15%

Beni 180 26% 74% 0%

Pando 140 35% 50% 15%

24. Percepción de 

problemas económicos 

según área de 

residencia

3. Crisis 3.2. Expectativas sobre una crisis
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Totales

N°

Situación

temporal

Crisis

económica NS/NR
Total 1800 30% 54% 16%

La situación en Bolivia está …

Bien 507 41% 42% 17%

Regular 347 22% 55% 23%

Mal 946 28% 61% 11%

En los próximos tres años situación en Bolivia

Bien 461 48% 32% 20%

Regular 409 28% 49% 23%

Mal 930 24% 66% 10%

En los últimos 6 meses sus ingresos …

Aumentaron 371 40% 47% 13%

Se mantuvieron igual 557 35% 47% 18%

Disminuyeron 808 25% 65% 10%

Aprobación gestión del Presidente

Aprueba 675 41% 36% 22%

Indiferente 309 27% 42% 31%

Desaprueba 816 23% 71% 6%

Voto el 2020

Arce 671 44% 35% 20%

Mesa 292 11% 78% 11%

Camacho 122 48% 50% 2%

25. Percepción de 

problemas económicos 

según percepciones 

políticas

3. Crisis 3.2. Expectativas sobre una crisis
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Totales

N°

Situación

temporal

Crisis

económica NS/NR
Total 1800 30% 54% 16%

Opinión de Arce

Positiva 620 48% 29% 24%

Indiferente 378 29% 48% 23%

Negativa 802 17% 78% 5%

Opinión de Evo Morales

Positiva 429 43% 37% 20%

Indiferente 322 26% 43% 31%

Negativa 1049 26% 65% 9%

Opinión de Carlos Mesa

Positiva 340 15% 72% 12%

Indiferente 486 28% 52% 19%

Negativa 974 36% 49% 14%

Opinión de Fernando Camacho

Positiva 244 16% 83% 1%

Indiferente 435 30% 45% 24%

Negativa 1121 32% 53% 15%

Intención de voto

Luis Arce 250 54% 34% 12%

Evo Morales 201 37% 34% 29%

Carlos Mesa 223 23% 75% 3%

Nuevo candidato del MAS 97 43% 43% 14%

Nuevo candidato oposición 236 32% 58% 10%

Indeciso 239 17% 51% 32%

26. Percepción de 

problemas económicos 

según opinión de 

líderes políticos

3. Crisis 3.2. Expectativas sobre una crisis
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27. Percepción de riesgo de crisis económica

3. Crisis 3.3. Riesgo de una crisis económica
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28. ¿Cómo le afectará una eventual crisis 

económica?

3. Crisis 3.3. Riesgo de una crisis económica
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3. Favorabilidad de Líderes
Políticos e Intención de Voto
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29. Opinión 

positiva y 

opinión 

negativa de 

líderes políticos

4. Líderes 4.1. Favorabilidad 
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32. Opinión positiva e intención de voto

4. Líderes 4.2. Intención de voto 
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35. Intención de voto en julio/22 y en mayo/23

4. Líderes 4.2. Intención de voto 
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37. Candidato que puede garantizar la unidad de la oposición

4. Líderes 4.3. Unidad en actores políticos 
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38. ¿Arce y Evo deberían dar un paso al costado?

4.3. Unidad en actores políticos 4. Líderes 
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39. ¿La oposición logrará la 

unidad para hacer frente al 

MAS el 2025?

4. Líderes 4.3. Unidad en actores políticos 

47



40. ¿El MAS logrará la 

unidad para hacer frente a 

la oposición el 2025?

4. Líderes 4.3. Unidad en actores políticos 
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